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Ανθρώπινη ζωή και ΒΟΑΚ: Ημερίδα για τα 
τροχαία στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης
/ Επικαιρότητα

Ημερίδα με τίτλο “Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ, ο ΒΟΑΚ και ο ΒΙΟΣ” 
διοργανώνει η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης (ΟΑΚ), στις 20 
Σεπτεμβρίου 2024, με αφορμή τον βαρύ φόρο αίματος που 
πληρώνει ανά τακτά χρονικά διαστήματα το νησί της Κρήτης.

του Δημητρίου Χ. Παπαδόπουλου

Αφορμή που έδωσε το έναυσμα αυτής της πρωτοβουλίας στάθηκε το θανατηφόρο 
δυστύχημα στα Χανιά, στις 17 Αυγούστου 2024, με νεκρούς τρεις νέους 
ανθρώπους.

Μέσα στο πνεύμα που διέπει την ΟΑΚ, που δεν είναι άλλο από το να αφουγκράζεται 
“τις αγωνίες των τοπικών και ευρύτερων κοινωνικών, τα προβλήματα και τις 
ανησυχίες

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


“, η Ακαδημία “λαμβάνει πρωτοβουλίες διαλόγου και κοινού προβληματισμού, 
μοιράσματος και ανοίγματος, με μοναδικό κίνητρο την συμβολή στην, μέσα από 
τον διάλογο, αναζήτηση προτάσεων και θέσεων που θα συμβάλλουν στο κοινό 
καλό και αγαθό, με κορυφαίο πάντων την ανθρώπινη ζωή που, κατά την Ορθόδοξη 
πίστη, είναι πολύτιμο και αναντικατάστατο «δώρο του Θεού»“, όπως αναφέρει 
χαρακτηριστικά στην ανακοίνωσή της.

Η πολεμική χροιά που έχει λάβει το φαινόμενο των τροχαίων ατυχημάτων στο 
νησί, αντικατοπτρίζεται προσφυώς από το γεγονός ότι αρκετοί άνθρωποι σε 
νεαρές ηλικίες έχουν χάσει γνωστό ή φίλο σε τροχαίο ατύχημα στον ΒΟΑΚ ή σε 
δρόμο του επαρχιακού δικτύου του νησιού.

Η ΟΑΚ αναφέρει στην ανακοίνωσή της ότι η συζήτηση για τα τροχαία πρέπει να 
κινηθεί, μαζί με τις υποχρεώσεις της Πολιτείας σε θέματα υποδομών, και σε 
θέματα πολιτισμού: “Είναι, ίσως, καιρός πέρα και μαζί με τις διαχρονικές 
υποχρεώσεις της Πολιτείας, να ασχοληθούμε και με την παρακμή του πολιτισμού. 
Για τον λόγο αυτό καθίσταται ακόμη πιο προφανής και επιτακτική η ανάγκη της 
ειλικρινούς αναζήτησης των όρων και των προϋποθέσεων της συνεχούς 
υποστήριξης του Διαλόγου και για το μέλλον της Κρήτης“.

Η συνάντηση-συζήτηση, με θέμα: «Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ, ο ΒΟΑΚ και ο ΒΙΟΣ», θα λάβει 
χώρα την Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 9:00 π.μ., στις εγκαταστάσεις 
της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, στο Κολυμπάρι Χανίων.

Τοποθέτηση Μητροπολίτη Κισάμου
Για το παραπάνω θέμα τοποθετήθηκε επίσης και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κισάμου κ. Αμφιλόχιος, ο οποίος εξέφρασε το παράπονό του και την αγωνία του 
για τις απώλειες τόσων ζωών στο δρόμο και για την αδιαφορία της πολιτείας: “
Ένα ΓΙΑΤΙ γεννιέται και θεριεύει. ΓΙΑΤΙ να χάνονται τόσες ζωές; ΓΙΑΤΙ να 
τσακίζονται, να σβήνουν τα όνειρα τόσων νέων; τόσων παιδιών; ΓΙΑΤΙ να 
διαλύονται, να καταστρέφονται τόσες οικογένειες; ΓΙΑΤΙ, τόσο άδικα και τόσο 
βίαια, να σβήνει η ελπίδα και η ζωή; ΓΙΑΤΙ η Κρήτη, με πληθυσμό το 1/10 του 
πληθυσμού της Ελλάδας, με περισσότερα από τέσσερα εκατομμύρια (4.000.000) 
επισκέπτες τον χρόνο, ΓΙΑΤΙ να έχει το χειρότερο και το πιο επικίνδυνο, (σύμφωνα 
με τις στατιστικές των θανάτων) οδικό δίκτυο της Ελλάδας;“.

Δήλωση Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ για τον ΒΟΑΚ
Στη συνέντευξη που έδωσε πρόσφατα ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης 
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στην ΔΕΘ, στον απόηχο του τραγικού δυστυχήματος, απάντησε σε ερώτηση 
δημοσιογράφου ότι: “Ήμουν και εγώ όπως όλοι συντετριμμένος για αυτό το 
τραγικό δυστύχημα με τα τρία νέα, σε ένα δρόμο ο οποίος έχει στοιχίσει δυστυχώς 
τη ζωή σε πολλούς συντοπίτες μας. Από όλα τα μεγάλα έργα τα οποία έχω 
διαχειριστεί όλα αυτά τα χρόνια ως πρωθυπουργός είναι ίσως το πιο δύσκολο, το 
πιο σύνθετο, το πιο περίπλοκο, αυτό με τις πιο βαριές κληρονομιές από το 
παρελθόν.

Πράγματι μας πήρε περισσότερο χρόνο από ότι θα ήθελα για να δρομολογηθεί. 
Είμαστε όμως σε πολύ καλύτερο σημείο. Τα μεν δύο τμήματα από το Ηράκλειο 
μέχρι τον Άγιο Νικόλαο προχωρούν άμεσα. Πιστεύω πριν το τέλος του χρόνου θα 
μπορέσουμε να υπογράψουμε και τη συμφωνία με τους αναδόχους για να 
προχωρήσει επιτέλους το μεγάλο κομμάτι, που θα ενώνει σε πρώτη φάση τα Χανιά 
με το Ηράκλειο“.
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